

# 浙江公安全警开训活动启动

通讯员 董文骐 陈谊 张晨骏  
本报首席记者 陈佳妮

本报讯 近日,2025年浙江省公安厅机关领导干部集中训练暨全警开训活动在浙江公安特警训练基地举行。

9时15分,参训队员以整齐划一的战斗姿态列队集结。随着“开训”令下,全体参训队伍闻令而动,迅速进入实战状态。

特警防暴小队率先展示实战技能、战术队形和模拟实战对抗训练,队形在指令声中转换自如,突进、分割、包围等战术动作行云流水。随后,4名队员从7层楼高的战术楼飞身而下,背身、飞身、悬停、横移等

高难度动作一气呵成。

浙江特警在2025年第六届阿联酋全球特警挑战赛中获得冠军。参赛的特警队员现场展示攻坚突击、狙击科目,4名队员协同开展一系列战术动作并完成多个目标射击,两名狙击队员则采取卧姿、跪姿、立姿,成功击中百米外的目标。

紧接着,大家将目光聚焦于低空——只见两架灵活飞快的穿越机逐一精准击破场地上所有的空飘气球,一架黑飞无人机被网捕无人机成功捕获并带离现场。特警队伍精湛硬核的实战能力赢得全场热烈掌声。

练兵先练长,强警先强将。参训队伍分组投入到极限障碍、警务控制术、移动目

标射击、无人机操控等科目训练。在移动射击训练场地,参训队员沉着冷静地上弹、举枪、瞄准,朝着远处靶心果断射击。无人机、排爆机器人、机器狗和球形机器人等科技装备集体亮相,展示公安机关新质战斗力。极限障碍训练区复刻了2025年阿联酋特警挑战赛的比赛项目,参赛特警队员现场演示,教练在一旁讲解,参训队员则身体力行感受项目的高难度……

省公安厅队伍建设工作处负责人介绍,此次集中训练省市县三级联动,以领导集中领训为起点,牵引全警持续推进普训专训实训,全面掀起公安机关常态化练兵热潮。

## 警用机器狗上岗

近日,安吉县公安局巡特警大队迎来一名特殊成员——警用机器狗,这名科技感十足的“新警员”一亮相就引起了市民的关注。在余村、生态广场、九州昌硕广场等区域,警用机器狗和特警队员一起巡逻,吸引不少市民驻足拍照。

通讯员 王英慧



## 杭州九个国家森林公园所在地的七家基层法院凝聚法治合力 《国家森林公园司法保护倡议书》发布

本报记者 高敏 通讯员 钟法 临法

本报讯 “世界森林日”“世界水日”来临之际,一场“以法之名——守一湖绿水青山 助持续发展”主题活动在杭州临安青山湖畔举行。杭州九个国家森林公园所在地的七家基层法院(拱墅、西湖、余杭、临安、桐庐、建德、淳安)共同发布《国家森林公园司法保护倡议书》,围绕国家森林公园保护目标,立足司法职能,健全源头预防、过程控制、损害赔偿、责任追究的生态保护体系。

杭州森林资源丰富,覆盖率在全国省会城市中位居首位,辖区内拥有的九个国家森

林公园,是森林、河流湖泊、野生动植物、湿地的集合体,为城市提供涌动的绿意。近年来,杭州法院在依法守护森林公园、自然保护区生态环境方面办理了不少案件。

活动当天,杭州首家森林公园司法保护基地在临安青山湖国家森林公园揭牌成立。青山湖水上森林面积64.5平方公里,水域面积10平方公里,动植物资源丰富。为更好保护青山湖水上森林,临安法院在此设立“青山湖国家森林公园司法保护基地”,充分发挥法治保障作用,凝聚多部门合力,推动生态修复与司法保护深度融合,构建全方位、多层次的保护体系。

《倡议书》明确了管辖区域内有国家森

林公园的这七家基层法院都将逐步成立国家森林公园司法保护基地,依法审理涉国家森林公园的案件,强化法院间案件信息互通、案情会商、案件移送、取证鉴定等工作。

司法守护不仅需要法院的力量,更需要公检法的全方位联动。当天,公检法“三长”与“河湖长”一起,共同签署“四长”联动机制协定书,织密河湖生态保护网。《倡议书》中也确定了“河湖林长+三长”工作机制,持续加强法院、检察院、公安机关与国家森林公园所在乡镇(街道)的河湖林长、网格员等人员的沟通协作,充分发挥属地优势,确保每一条河流、每一片湖泊都能得到司法护航。

## 贷款审批期限仅剩1天,征信还没恢复怎么办? 浙粤两地法院接力护企

本报记者 陈贞妃 通讯员 余露萍 金天强

本报讯 “签完了签完了,还来得及!”近日,在某银行营业大厅内,磐安某建筑公司负责人办完所有贷款手续后,再三向磐安县人民法院表示感谢。此时距离银行下班还有1个小时,这笔贷款终于在审批期限的最后一天通过了。

磐安某建筑公司是磐安一家主营建筑设备租赁、工程咨询的公司,因与深圳某商

贸公司的一起设备租赁合同纠纷,2024年末被广东某法院冻结了企业基本账户。今年年初,经双方周旋调和,深圳某商贸公司同意和解结案,广东某法院委托磐安法院解封企业基本账户。

考虑到企业基本账户不解封,在生产、融资等方面都会遭受严重影响,磐安法院在收到委托的第一时间就前往银行办理了相关手续,当天协助完成账户解冻。可没想到,因为银行征信系统数据延迟,企业在办的300万元贷款依然受影响。

“现在风控系统显示你们公司仍有未结执行案件,贷款审批不下来。”客户经理表示,短时间内要修复信用,必须要有法院出具的“已经解除企业账号冻结”的证明材料。可此时距离贷款审批期间只剩1天,有权出具证明的管辖法院却在千里之外的

广东。

“这我怎么来得及!”时间紧迫,企业负责人只能再次来到磐安法院求助。

当前企业正处于融资的关键时期,300万元贷款事关企业新接的业务能否顺利开展以及资金链的正常运转。收到求助后,磐安法院当即对接广东某法院,将企业经营情况、发展前景、贷款被拒原因一一释明,反馈企业困境。最终广东某法院同意委托磐安法院为企业出具《账户解除冻结证明》。

随着企业顺利签下300万元贷款合同,这场跨越千里的司法接力,最终转化为支撑实体经济爬坡过坎的强劲动能。

本报职业道德监督电话:

0571-85310013

## 百米悬崖放下救命绳 入警仅三个月的他 收到第一面锦旗

通讯员 张应 本报记者 陈毅人

本报讯 近日,温州瓯海市民陈女士走进仙岩派出所,点名要找民警郑淞尹以及辅警黄亚祺、朱礼铜,表示要当面亲手送上锦旗。入警三个多月的郑淞尹也因此收到了从警生涯的第一面锦旗。

原来,几天前,仙岩派出所接到陈女士求助,称其与朋友不小心偏离登山路线,被困在大罗山一处悬崖。接警后,郑淞尹立即带队赶往现场,根据陈女士提供的位置信息,很快发现了被困的二人。

“别急,我们马上过来了!”民警一边安抚被困人员的情绪,一边仔细观察周围环境。只见此处地势险峻,二人正无助地站在悬崖边,四周没有任何支撑点。郑淞尹迅速分析地形,找寻最佳的救援点,决定绕到另一边,手脚并用攀爬在陡峭的岩石上,直到找到合适的位置才停下。此时,他距平地已有近百米,十分危险。

到达上方凸起的岩石后,郑淞尹将救援绳沿着岩石放下,辅警黄亚祺、朱礼铜固定好并拽住救援绳。郑淞尹随着救援绳向下爬,确保陈女士二人能顺利握住救援绳。在民辅警的默契配合下,二人被成功救援至安全区域。

“谢谢你们了!”陈女士与其朋友连连道谢。事后,为再次表示感谢,陈女士特地定制了锦旗送到派出所。

(上接1版)

王成国来到嘉兴市公安局南湖区分局网络综合治理中心,了解运行机制,观摩实战案例,对中心研发风险预警模型、赋能网络安全监管、精准打防涉网犯罪等做法给予充分肯定。他强调,面对网络技术快速迭代带来的挑战,要推动新兴技术与治理、监管相融合,积极探索共建共治共享的网络综合治理新路径,完善早识别、早预警、早发现、早处置的工作机制,堵塞管理漏洞,守护网络安全。特别是针对“互联网+物流寄递+电子支付”等非接触式违法犯罪特点,加快构建“专业+机制+大数据”新型警务模式,创新推进大数据、人工智能、区块链等前沿科技手段与执法办案实战融合应用,形成政法工作新质战斗力。

海宁市泛半导体工业社区位于欣晖产业园,辖区内共有工贸企业千余家。王成国走访社区服务大厅,在平安体验馆了解消防安全、应急救援等场景,对社区党建引领一核统筹、综治中心一站联动、矛盾纠纷一线化解、法治保障一路护航等做法表示肯定。他指出,要针对工业社区特点,根据产业特色、员工需求,压实企业安全发展主体责任,推动搭建企业、职工多元主体共享共治平台,全力防范化解各类风险隐患。积极探索以市场化方式开展律师调解业务等形式,提供扎实法治助企保障,因地制宜为企业、职工提供优质服务,为创业创新营造稳定公平透明、可预期的良好环境。

王成国还走进位于海宁市盐官古城内的平安驿站,了解治安防控、矛盾化解、应急救助、法治宣传等情况,对实行“1+5+N”协同治理模式、健全“综合查一次”“无感执法”机制表示肯定。他指出,要立足自身职能,不断增强服务管理意识,加强事前风险评估和分时段精准预测预警,认真落实安全检查、人员疏导、秩序维护等安保措施,做到矛盾化解在源头、风险防控在基层、服务延伸至末梢,为游客提供安全舒适的旅游体验,助推旅游产业高质量发展。

叶新、徐繁参加。